



# INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

## Gobierno Militar de Zamora

Se interesa la presentación en esta ciudad, del vecino de esta ciudad, don LUIS MARTIN, al objeto de comunicarle un asunto que le interesa.  
Zamora, 15 de julio de 1937.

## FUNERALES

### Manuel Redondo Salinas y Eladio Valverde Martínez-Pita

Costeada por un grupo de amigos, hoy a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva, se ha celebrado una misa rezada en memoria de los héroicos alféreces y distinguidos zamoranos Manuel Redondo Salinas y Eladio Valverde Martínez Pita, muertos gloriosamente por Dios y por la Patria en el campo de batalla.

A esta ceremonia asistieron todas las autoridades de la capital, representaciones de todos los cuerpos armados, ininidad de amigos de los héroicos militares y numerosísimo público que oró cristianamente por la salvación de las almas de los gloriosos Manuel Redondo y Eladio Valverde.

Terminada la misa quedó expuesta a S. D. M. celebrando a las siete de la tarde de hoy Rosario y Reserva.

También los íntimos de los dos héroicos patriotas han sufragado un novenario de misas rezadas que comenzará el día 17, a las nueve y media de la mañana, en el altar de Nuestra Señora del Carmen, en dicha iglesia.

El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y esteril de tu falso patriotismo.

## REPRESENTANTES

toda España necesita A. M. C. E. domiciliado capital atender región. Finalidad conseguir asociados pesetas 250 beneficio por cada uno. Otras comisiones. Escribir informes solvencia.—"Anuncios Hernández".—Valladolid.

## EXTRAVIADO

Desde la explanada del matadero hasta la calle de San Andrés se ha extraviado un billete de 50 pesetas. La persona que lo haya encontrado y desee entregarlo a su dueño, puede pasar por esta Administración, donde se gratificará.

## Gobierno Militar de Zamora

### AVISO

Se pone en conocimiento de todos que las oficinas de este Gobierno Militar han sido trasladadas desde el Cuartel Viriato a la calle de San Martín, número 2, entresuelo derecha, dándose así mayores facilidades al público por caer estas oficinas casi en el centro de la población.

## F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Se ordena la presentación sin excusa ni pretexto, de todos los afiliados a 2.ª línea de F. E. T. y de las J. O. N. S. debidamente uniformados, a las diez y media de la noche el día 17 de los corrientes en el Cuartel Viriato donde recibirán órdenes, entendiendo que la no comparecencia será severamente castigada.

Zamora 16 de julio de 1937.—El Jefe Local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## REGISTRO CIVIL

### NACIMIENTOS

María del Carmen Gómez Conde Antonia de la Fuente Arévalo.

### DEFUNCIONES

Emeteria González Moreno, de 49 años.  
Margarita Villar Martínez, de 8 meses.  
Fernando Viñas Núñez, de 6 meses  
Teresa López Ramos, de 86 años

## Inspección de Primera Enseñanza de Zamora

### A los Maestros Nacionales de la provincia

Habiéndose dispuesto que con motivo de la conmemoración del Glorioso Movimiento Nacional se celebren en todas las localidades diversos actos; espera esta Inspección que no ha de faltar en ellos la cooperación más entusiasta del Magisterio Nacional de la provincia, debiendo los señores Maestros colaborar con las autoridades del lugar en que se encuentren en la organización de los mismos, actuando en cada caso de acuerdo con las circunstancias para dar el mayor esplendor a dichos actos.

Zamora 16 de julio de 1937.—La Secretaria, María Bedate.—V.º B.º.—El Inspector Jefe, Juan Jaén.

## Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo

### SENTENCIA

En el pleito contencioso-administrativo, promovido por el Procurador don Marcelino González Cifuentes, en nombre y representación de don Lope Andrés Miranda, mayor de edad, soltero, labrador y vecino de Tapioles, contra acuerdo del Ayuntamiento de referido pueblo de treinta y uno de marzo último, por el que se le condena a pagar la cantidad de 335 pesetas, abonadas a don Julian Moyano Palao, por sus trabajos en la confección del repartimiento general de utilidades para el año de 1935, se ha dictado sentencia declarando nulo el acuerdo recurrido, debiendo ser devuelta a dicho señor la cantidad objeto de la reclamación.

Si el glorioso EJERCITO español hubiese vacilado un momento, los rojos serían dueños de ESPAÑA y nada valdría vuestro dinero, vuestras haciendas y vuestras vidas.

## Dice el general Queipo de Llano La charla de anoche

¡Buenas noches, señores! Hoy, comienza diciendo el Ilustre General, se ha cumplido la sentencia de muerte que el Consejo Sumarísimo dictara contra García Atadell y Penabat.

Cualquiera que sean los delitos que estos dos reos hayan cometido, hay que hacer constar que han sabido morir como hombres, como verdaderos hombres, y además muy cristianamente. Sin duda ninguna porque ellos, lo han declarado y han hecho confesión pública de su arrepentimiento. Y al marchar hacia Dios, han elevado su alma para pedirle el triunfo de nuestra causa y el derrumbamiento del régimen tan oprobioso, al que ellos por error ciego, sirvieron en vida.

El señor Queipo de Llano, lee dos cartas que los reos García Atadell y Penabat, han dejado escritas antes de cumplirse la Justicia.

La de García Atadell, dice que llegará a su destino. Va dirigida a Indalecio Prieto, que fué amigo y camarada del ejecutado. En ella exhorta a Prieto a que reflexione cómo un antiguo camarada suyo que sabe morir arrepentido de todas las atrocidades en que Prieto ahora continúa encenagado. Que muere creyendo en Dios, y como verdadero cristiano.

El General hace un inciso, para referirse de pasada a multitud de cartas que recibe, en las que le dan quejas de que sus charlas sean siempre interrumpidas casi al terminar, en los momentos más interesantes.

Luego vuelve a referirse al asunto anterior y aude a la carta escrita por el otro ajusticiado.

Después pasa a dar cuenta de que unos evadidos de la zona de Madrid llegados a Sevilla la mala situación en que se vive en la capital madrileña, por la falta, casi completa de viveres.

Reanuda el tema suspendido la noche anterior de los documentos pontificios, condenando la actitud del clero separatista vasco, y da lectura a varios escritos, cartas, circulares, encíclicas, etc., en los que se recalca la obligación que tienen los sacerdotes, como ministros del Señor en la tierra, de eludir toda lucha política, que no son más que luchas y pasiones terrenas, y la obligación que tienen constantemente de estar al margen de todos los conflictos que no atañan directamente a la Religión.

Pasa seguidamente a comentar las operaciones de nuestro Ejército en el frente de Madrid y la fracasa da gran ofensiva roja.

Se refiere al parte oficial del Ministerio de Defensa, diciendo que el parte último está lleno de una honrada significación, porque dice exactamente igual el del día anterior. Como el día anterior, se habla de que las tropas rojas habían seguido su avance, resulta que llevan ya tres días avanzando sin saber hacia donde, como no sea hacia atrás, hacia Madrid!

Luego hace referencia a las noticias que sobre la fracasada ofensiva dan las radios extranjeras, en

primer lugar la Radio Colonial de París, que afirma que el gran acontecimiento de estos días ha sido la rotura del cerco de los insurgentes.

Pero la misma radio pone en duda esto, porque el cerco—dice—ha sido roto en Las Rozas y nuevas tropas están en El Plantío, o sea más adelante. ¿Que ha pasado entre Las Rozas y El Plantío? Explicáronlo por la gran cantidad de muertos dejados por los rojos en los campos de operaciones. Y por fin "Radio Colonial" confiesa claramente, añadiendo que los nacionales atacan con gran ardor y que los rojos no han vuelto a atacar, sino a defenderse y termina: Se afirma que estos días todo e decidirá en el aire. Si, sí, claro que todo se decidirá. En lo que va de semana les hemos derrubado 61 aparatos. Nosotros sólo tenemos tocados cinco.

Y añade el General:—La batalla está indudablemente decidida. Sólo hay que esperar a que se dé la señal, y continúe el rumbo acelerado que se requiere con tecnicismo, valor y el mazazo sobre los frentes rojos será decisivo. No apurarse, porque no hemos de tardar.

También se refiere a la Radio de Bayona, la que confiesa que la ofensiva de los "leales" ha sufrido un colapso. Y un fracaso, añadimos nosotros, y un final definitivo.

Termina refiriéndose al general Miaja, que ha hecho unas declaraciones extraordinarias. Lee la noticia del periódico rojo en que se cuenta: "Visitaron al general Miaja, el ministro de Obras Públicas y otras personalidades. Después recibió a los periodistas, a los que dijo que se mostraba satisfecho de la marcha de las operaciones. Las cuales se desarrollaban con arreglo a los planes de los altos mandos.

## De ayer a hoy

Ayer tarde no hubo nada que mereciera ser recordado. Fué una tarde de paseo, sol y novena.

Hoy, aunque nada de extraordinario sucede en la capital, es sin embargo, un día importante. Es un día de vísperas grandes. En otro lugar de este número leeréis un Decreto firmado por el Generalísimo, en el que declara día de Fiesta Nacional, el 18 de julio. Todos sabemos ya lo que significa, esa fecha patria millar y principio de esta era nueva de nuestra historia.

También leeréis en este número el programa de las fiestas de conmemoración del primer aniversario del Glorioso alzamiento nacional. Junto a nuestras más antiguas tradiciones nacen a partir del día 18 otras nuevas.

Mañana comienzan las Fiestas de aniversario triunfal. España sacudió el yugo rojo del marxismo y ya se alza camino de su libertad en esta punta del viejo y agüerido continente que es la testuz de Europa.

¡Zamoranos! Contribuyamos todos con nuestra alegría y entusiasmo a la grandiosidad patriótica y triunfal de estas Fiestas.

## ¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

Lea Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA

## Ayuntamientos, Corporaciones, Particulares:

Compre Vd. y forme su biblioteca con los siguientes

### LIBROS:

- El sitio del Alcázar** por J. Arrarás y L. Jordana. Preciosa descripción del Diario de Operaciones del Coronel MOSCARDO.
- Frente a Madrid** por Moreno Dávila. Reportajes. Fotografías, apéndice histórico. Mapa de las operaciones.
- La nueva emoción de España** por M. Siurot. Libro de cultura patriótica popular.
- Falange y Requeté orgánicamente solidarios** por W. González Oliveros, Catedrático de la Universidad de Salamanca.
- Alma Nacional** Selección de poesías publicadas por Joaquín San Nicolás Francia en las páginas de "Heraldo de Aragón" desde que se inició el Movimiento libertador de España, más algunas otras inéditas y originales añadidas por el autor para mayor interés y novedad.
- La Flecha en el blanco** (Diario de operaciones). por Antonio Olmedo.
- Los forjadores de la Nueva España** Por Gustavo del Barco.
- El Sur de España en la Reconquista de Madrid** por Manuel Sánchez del Arco. (Diario de operaciones glosado por un testigo)
- El pasado, Azaña y el porvenir** Por el General EMILIO MOLA. (Las tragedias de nuestras instituciones militares.)
- Episodios de la guerra civil** Cuaderno núm. 7 «Por qué fué Rojo Madrid». Cuaderno núm. 8 «Guadalajara Heroica y Mártir», por Luis Montán.

En breve aparecerá un libro de gran interés: **Soy un fugitivo** (Historia de un evadido de Madrid). Una emocionada relación de Joaquín ROMERO MARCHENT (Alejandro de España). **Cómo se vivía y moría en Madrid \* Estampas de Valencia, Barcelona, Marsella, Tánger y Lisboa. \* ¡En la España liberada! \* ¡En los frentes!**

Todos estos libros los encontrará Vd. en el

**Bazar J.** San Torcuato, 20 y **Librería Religiosa** Rúa, número 21 \* Zamora

## La impericia de los aviadores rojos

Avila.—El piloto de uno de los aviones rojos derribados en el frente de Madrid, de nacionalidad americana, ha hecho interesantes declaraciones sobre los aviadores rojos cuya mayoría ha recibido instrucciones en la U. R. S. S.

Dice que todos ellos son muy jóvenes; esto, unido a la insuficiente instrucción de los pilotos justifica los recientes accidentes que se registran en el arma aérea republicana, sobre los cuales, el alto mando republicano suele guardar el más estricto silencio.

## Los siete pecados capitales

Valencia.—Con asistencia de siete diputados se reunió ayer la Diputación Permanente de las Cortes, bajo la presidencia de Martínez Barrio. Una vez más se aprobó la prórroga del estado de alarma.

Los periódicos, en general, dedican comentarios humorísticos al acuerdo citado que consideran inútil e inoportuno. Entre los comentarios intencionados que se hacen de esta bufonada, resalta el de «Solidaridad Obrera», que titula así su editorial: Ayer se reunieron en Valencia los siete pecados capitales.

## Caja de Recluta de Zamora núm. 45

CONCENTRACION de los reclutas del cuarto trimestre del reemplazo de 1938, o sea de los nacidos en el cuarto trimestre del año 1917 y agregados al mismo.

Habiéndose ordenado por la Superioridad la concentración en las Cajas de Recluta en los días 17 al 22 del mes actual de los reclutas pertenecientes al trimestre indicado y agregados al mismo, y por lo que respecta a esta Unidad, los señores Alcaldes de la provincia ordenarán la concentración de los suyos respectivos en esta Caja, en los días siguientes:

MOVILIZACION de los reclutas pertenecientes al cupo de instrucción de los primero y segundo trimestres del reemplazo de 1930 nacidos en iguales periodos del año de 1909.

Igualmente dispuesta para los días 17 a 22 del mes actual la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes a los trimestres y reemplazo indicados, los señores Alcaldes de la provincia ordenarán directamente de la concentración de los suyos con arreglo a las siguientes instrucciones:

PRIMERA. Los individuos comprendidos en este llamamiento que pertenecían a Cuerpos de Infantería, se incorporarán directamente al de su destino.

SEGUNDA. Los pertenecientes a las restantes armas y cuerpos del Ejército, efectuarán su presentación en esta Caja de Recluta.

TERCERA. También se presentarán en esta Caja de Recluta los que pertenecían a Cuerpos cuyas Planas Mayores, se encuentran en zona no liberada, del mismo modo que todos los que se hallen disfrutando prórroga de primera clase de incorporación a filas, dentro de análogos periodos de nacimiento. Los cuales cesarán en el disfrute de las mismas para incorporarse.

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo a los señores Alcaldes el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de estas instrucciones.

Zamora 13 de Julio de 1937.—El Comandante Jefe, Juan LOSADA.

**FUNERARIA** Viuda de Sever **SERVICIO COMPLETO**

TRASLADOS ARCAS CORONAS

Patriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

**Laxen Busto**  
Laxante que educa el intestino

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

**NUEVO TEATRO**

Hoy VIERNES: **HOMENAJE A ITALIA** PELICULAS ITALIANAS

Conferencia por el locutor de RADIO NACIONAL **Fernando F. de Córdoba**

Mañana SÁBADO: Butaca 0-55  
La emocionante comedia dramática **PARAMOUNT**

**La mujer acusada**  
Creación de NANCY GARROL y C. GRANT

El Domingo: Butaca 1-60  
Emocionante, imponente, monumental **ESTRENO** de UFA de la selección **SIMPATIA POR ESPAÑA**

**Húsares de la muerte**  
Creación de WILLY BIRGEL, HANSI KNÖTFCCK, VICTOR STAAL y URSULA GRABLEY

Una vez más recomendamos a los amantes del buen cine **NO DEJEN DE VER Y OIR** todas las magnas y grandes producciones UFA seleccion

**Simpatía por España**  
El Domingo: TRES SECCIONES a las 8, a las 8 y a las 10-30  
Para radiar en esta última la alocución del Generalísimo **FRANCO**

# Motivado por el rotundo fracaso de estos días en el frente de Madrid, Miaja ha sido destituido del cargo de gobernador civil

## El señor Serrano Suñer pronunció por radio un interesante discurso en elogio de Calvo Sotelo

El elogio de un gran hombre ofrece siempre un riesgo invariable: ser idéntico al de otro hombre cualquiera, santos y sabios de diferentes edades, de la Historia y de las latitudes de la Tierra, fueron ensalzados con las mismas palabras con todos semejantes como si nada hubiera en ellos de singular y distinto.

El hecho es explicable: las cualidades de que se compone la grandeza humana son únicas, siendo falsa la posición filosófica del agnosticismo que piensan en el cambio de las nociones fundamentales a través del tiempo y del espacio proclamando que un pueblo tuvieron por bondad y hermosura lo que otros rechazaban.

La verdad histórica por el contrario encuentra una transposición férrea de nuestra cotidiana oración como era en un principio y ahora y siempre.

Por otra parte, los panegiristas sólo conocieron al gran hombre a distancia y como la montaña Iteja na les pareció semejante a cualquier otra. Dentro sin embargo de esta unidad de la grandeza humana existe la peculiaridad, semejante y distinta de otras figuras toca a quienes conocieron de cerca al gran hombre poner de relieve su distinción su peculiaridad. Nosotros que conocemos de cerca a Calvo Sotelo, hemos de señalar en su grandeza lo que para mí es la ingente singularidad de su vida y la singularidad ingente de su fin.

Para un político, para un hombre de Estado, lo primero es la acción. Necesidad de acción, posibilidad de trabajo o capacidad de gestión. Eran en Calvo Sotelo de un volumen casi infinito y de una altura en consonancia con su volumen.

Toda revolución, ha escrito André Maurois, lanza a la superficie dos tipos de hombres: los que son por naturaleza jefes, los que son rebeldes por naturaleza en el largo proceso de la revolución española que él conoció enteramente Calvo Sotelo era de los primeros, la acción fue para él necesidad de jefe por naturaleza que le

le dio su alma un orden claro, capaz de regir la vida de su pueblo y de su tiempo.

Y en todo ello, propio del hombre de Estado, esta singularidad que quiero destacar la acción, supone siempre la voluntad, la acción supone siempre la palabra hablada o escrita, lo difícil en el hombre de Estado es reunir la acción y pensamiento, gestión y reflexión, camino y apartamiento y la vida de Calvo Sotelo, cinco años nada menos en España de gobernar y de gobernar en una dictadura con toda la intensidad que el Gobierno tiene en este sistema político, y tres años nada menos fuera de España, desterrado. Tan grande fue la labor por él realizada en el Gobierno en aquellos cinco años, que algunos miserables llamaron indignos, y fueron fecundísimo para la Patria, que apenas pueden enumerarse desde la Dirección General de Administración local, donde inició su fidelísima colaboración con el General Primo de Rivera, dió a España el Estatuto municipal con todos sus reglamentos y el estatuto provincial. Desde el Ministerio de Hacienda creó el Banco de Crédito local, el Banco exterior de España, dió nueva reglamentación al Banco Hipotecario y al Crédito Industrial, acometió la gran tarea de reorganizar el Ministerio de Hacienda combatió la ocultación tributaria que alcanzaba altas cifras de recaudación sin reforzar al contribuyente, elaboró un magnífico proyecto con la mejor y más moderna orientación de impuestos sobre rentas y ganancias, consiguió la nivelación de presupuestos con superávit en los años 1927 a 1930, promulgó el estatuto de Clases Pasivas, el registro de arrendamientos, realizó modificaciones fundamentales en las contribuciones territorial, industrial, timbre, derechos reales, y contribución de utilidades especialmente la tarifa primera, desgravando los sueldos modestos, labor de Justicia social, que hoy hemos de pedir: abarcó su obra a todas las contribuciones e impuestos, de la Hacienda Pública,

creó la patente nacional de automóviles, llevó a cabo la reorganización de la Inspección de Hacienda, tanto en cuanto al servicio como cuanto al tributo, la consolidación de la Deuda del Tesoro, la conversión de la Deuda perpetua en amortizable y rebaja de tipo de interés, el monopolio de petróleos, es tatus de recaudación, intervención del cambio, huecos; concierto con las Vascongadas y Navarra, con grandes aumentos en cupos y sacando ventaja para el Tesoro Nacional.

Resultado de todo esto fue un auge considerable en la vida económica del país con aumento de ahorro, y de las colocaciones del capital, públicas y privadas. Cuando medito en lo perdido con su muerte, pienso en esto, en esa obra y en el examen que hizo de ella que es una experiencia de gobierno sin precedentes en España y un estudio también sin precedentes sobre aquella experiencia, pues acción y pensamiento, gestión y reflexión, camino y Itejanía, he aquí la singularidad de la vida del hombre de Estado que fue Calvo Sotelo. Hay toda una zona en la literatura contemporánea, cuyo tema es la paradójica superación de un personaje heroico.

Es el caso del sacerdote que hecho a la vida serena del espíritu, a la siembra constante de la paz, siente un día en la batalla junto al soldado herido un repentino afán guerrero, y se lanza a pelear y es genial capitán de una hora difícil, y es por el contrario el capitán que ante el soldado muerto se siente definitivamente atraído por la inquietud de lo ultraterreno por cuidado de la salud del alma. Yo presencié la hora heroica de la superación de Calvo Sotelo, hora en que pasó de político a mártir.

La esencia del político, del hombre de acción, fue luchar devolviendo la palabra por palabra, gesto por gesto, golpe por golpe en la Prensa, en el mitin, en la lucha callejera.

La del mártir es acertar impasible el sacrificio porque sería vano luchar contra él por que en el sacrificio es con su resignación la superior ventura, el gozo último, definitivo, Día y días, vi yo a Calvo Sotelo luchar en la Cámara, su voz respondía con tenacidad triunfante a las voces adversas, su gesto violento a las más violentas actitudes, sin un punto de paz, sin una hora de reposo.

Un día, el monstruo que ocupaba la cabecera del banco azul, acosado

por sus diácticas incontrastables en una reacción infrahumana anunció el crimen de Estado. Calvo Sotelo se oyó amenazado. Midió toda la gravedad de lo que escuchaba. El sujeto, que se dirigía a él, había hecho y cumplido muchas veces, semejantes avisos, y entonces no reaccionó con ira ni con violencia. No denunció siquiera la amenaza de muerte que escuchaba. La aceptó simplemente con una inmensa serenidad.

Con más dignidad que nunca, cobrando acentos nuevos su voz exclamó: "Anchas son mis espaldas". Y recordó al santo que dijo a su rey: "La vida podeis quitarme señor, pero no más", y es preferible vivir con honra, a vivir con vilipendio".

He pensado muchas veces en el trágico amanecer de su muerte. Y me he representado muchas veces, sus anchas espaldas, donde se hundió la bala que lo mató, y si su presencia ante Dios, ya sin lucha, mártir, sereno para siempre, repitiendo "Señor, yo preferiré morir con honra, a vivir con vilipendio".

Que su conducta española, que su fin sea norma para todos. ¡Lo será! Nada vale que algunos piensen poder seguir viviendo con el juicio de intriga egoísta y bajezas. Seguro, ¡seguro!, que quienes eso quieren, serán los que no saben directa y personalmente del dolor ni de la gloria de esta hora profunda de España. No se han enterado que con el 17 de Julio, amaneció una edad nueva que es difícil entender, sin conocer el dolor de su alumbramiento.

Frente a todo ello, está el compromiso sagrado contraído por nuestros mártires, y con los héroes que forman ya la eterna guardia sobre las estrellas.

Nuestra Patria sabrá cumplirlo. Existe además una garantía segura: la promesa solemne que renueva cada día nuestra fé de quien con título y legitimidad de victoria conduce a la vez nuestro Ejército, cargado de laureles y de estas masas juveniles, que nutren las filas de la revolución nacional española.

Solo realizando ésta de verdad, podremos ahora y luego, aniquilar la revolución internacional antes pañoña. Tengamos todos e infundamos en todos, una gran ambición: la más grande y más alta, la de ser digno de nuestros hermanos caídos. ¡Por ellos, para ellos en todas las tierras benditas de España, Itevantará la Patria su altar!

¡José Calvo Sotelo! Presente. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

trallazos por su diáctica incontrastable en una reacción infrahumana anunció el crimen de Estado.

Calvo Sotelo se oyó amenazado. Midió toda la gravedad de lo que escuchaba. El sujeto, que se dirigía a él, había hecho y cumplido muchas veces, semejantes avisos, y entonces no reaccionó con ira ni con violencia. No denunció siquiera la amenaza de muerte que escuchaba. La aceptó simplemente con una inmensa serenidad.

Con más dignidad que nunca, cobrando acentos nuevos su voz exclamó: "Anchas son mis espaldas". Y recordó al santo que dijo a su rey: "La vida podeis quitarme señor, pero no más", y es preferible vivir con honra, a vivir con vilipendio".

He pensado muchas veces en el trágico amanecer de su muerte. Y me he representado muchas veces, sus anchas espaldas, donde se hundió la bala que lo mató, y si su presencia ante Dios, ya sin lucha, mártir, sereno para siempre, repitiendo "Señor, yo preferiré morir con honra, a vivir con vilipendio".

Que su conducta española, que su fin sea norma para todos. ¡Lo será! Nada vale que algunos piensen poder seguir viviendo con el juicio de intriga egoísta y bajezas. Seguro, ¡seguro!, que quienes eso quieren, serán los que no saben directa y personalmente del dolor ni de la gloria de esta hora profunda de España. No se han enterado que con el 17 de Julio, amaneció una edad nueva que es difícil entender, sin conocer el dolor de su alumbramiento.

Frente a todo ello, está el compromiso sagrado contraído por nuestros mártires, y con los héroes que forman ya la eterna guardia sobre las estrellas.

Nuestra Patria sabrá cumplirlo. Existe además una garantía segura: la promesa solemne que renueva cada día nuestra fé de quien con título y legitimidad de victoria conduce a la vez nuestro Ejército, cargado de laureles y de estas masas juveniles, que nutren las filas de la revolución nacional española.

Solo realizando ésta de verdad, podremos ahora y luego, aniquilar la revolución internacional antes pañoña. Tengamos todos e infundamos en todos, una gran ambición: la más grande y más alta, la de ser digno de nuestros hermanos caídos. ¡Por ellos, para ellos en todas las tierras benditas de España, Itevantará la Patria su altar!

¡José Calvo Sotelo! Presente. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!



## En Santander no quieren ver a los vascos

Bayona.—Se sabe que la situación de los separatistas es cada vez más violenta en la zona marxista del Norte, donde los montañeses hacen objeto de toda clase de vejaciones. Continuamente les echan en cara su falta de valor en la defensa de Vizcaya rifejada en la rapidez con que el Ejército Nacional se apoderó en pocos días del célebre cinturón de hierro de Bilbao con el que se esperaba que resistiesen un sitio en toda regla y detuviesen la ofensiva nacional.

En Santander con este motivo se han registrado disturbios y el recibimiento que se ha hecho a los vascos, lejos de ser cordial pone, a las claras el poco afecto que cuentan entre sus vecinos. La violencia de los Santanderinos ha llegado a tal extremo que ya el mar ha devuelto los cadáveres de varios conspicuos refugiados.

El mismo Aguirre es objeto de incasantes vejaciones; todo esto ha producido la material reacción de los vascos y las calles de Santander son escenarios de los sangrientos choques que se han registrado entre los marxistas y separatistas del Norte.

## Miajas ha sido destituido

Valencia.—Miajas ha sido destituido de su cargo de Gobernador civil de Madrid, decisión que ha sido adoptada por el Comité de Valencia.

Según rumores que proceden de fuente autorizada, se sabe que la destitución obedece al rotundo fracaso de estos días en el frente de Madrid.

## Ha terminado la ofensiva roja en Brunete

Avila.—La ofensiva republicana en el frente de Madrid, especialmente en el sector de Brunete, puede decirse ya por definitivamente terminada, después de haber costado al adversario enorme número de bajas.

Noticias recibidas de este frente aseguran que las colinas situadas cerca de Villanueva del Pardillo, y sus alrededores, semejan verdaderos e inmensos cementerios.

La 14 brigada internacional que intervino en los recientes combates, ha quedado casi aniquilada habiendo tenido que decidirse el Alto Mando republicano por relevar a los pocos supervivientes de dicha brigada, por otros del batallón Largo Caballero.

## Ciento cincuenta mil refugiados

Barcelona.—El Consejero de Gobernación hablando con los periodistas, manifestó que en Barcelona la cifra de refugiados pasaba ya de 150 000 personas siendo esta la causa principal de la enorme escasez de artículos de todas clases, que se hace sentir en Barcelona.

## Y sigue la normalidad

Valencia.—El Director general de Seguridad manifestó a los periodistas que reinaba absoluta normalidad en toda la retaguardia republicana. Después agregó que en el mismo lugar en el que ayer se habían encontrado 4 400 bombas, se han recogido hoy otras 300.

Como se ve ambas noticias se contradicen y la última da la impresión exacta de la verdadera situación de la retaguardia republicana.

# Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

PROXIMA INAUGURACION DE SUS NUEVOS LOCALES

Plaza de Sagasta, núm. 24

(ESQUINA A SAN GIL)

## Colegio-internado de la Purísima Concepción

ZAMORA

### Cursillo de Verano

Preparación completa y repaso de todas las asignaturas del Bachillerato.—Profesorado competetísimo, cuya meritísima labor se evidencia con las siguientes calificaciones obtenidas por nuestros alumnos en la pasada convocatoria de Junio:

Matrícula de Honor . . . . .	6
Sobresalientes . . . . .	63
Notables . . . . .	96
Aprobados . . . . .	261
Exámenes realizados . . . . .	456

Las clases se abren el próximo día 15 del mes actual

Honorarios módicos

## Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora

### Instalación de nueva sirena en la Avenida de Italia

#### Interesantes advertencias para el público

Se pone en conocimiento del público, que se ha instalado una nueva sirena en la Avenida de Italia.

Al mismo tiempo se advierte que los TOQUES LARGOS de las sirenas indicarán ALARMA y PELIGRO.

Zamora 7 de junio de 1937.

# Sección de Anuncios Económicos

## ¡Agricultores! se compran lentejas y toda clase de cereales

### Almacenes de A.M. Rueda

Puebla de la Feria, número 9. - ZAMORA

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léscelo tú.

## Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis  
Teléfono 43.256

Passará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a uno

### GRAN OCASION

Se venden, un coche de niños, está como nuevo. También vendo, camión muy ligero, para una caballería.

Verlos y tratar, con Francisco Gama, Libertad, 17, (Carretera de la Estación).

Corra estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

# HIELO ARTIFICIAL

OPACO Y TRANSPARENTE

EL MEJOR y más ECONOMICO

PRECIO especial muy reducido para heladeros.

Consulte con el dueño en la Fábrica: Calle Diego Ordaz (detrás de la Plaza San Gil), o llamando al teléfono número 1-7-2-2.

ARTURO CALAMITA

## LOTERIA SEVILLANA

Van a comenzar los sorteos de GRANDES PREMIOS -- el día 22 de Julio --

Premio mayor: 100.000 pesetas  
Décimos a TRES pesetas.

Venta en la popular Administración de BALDOMERO

Santa Clara, 1 ZAMORA

Esta administración ha pagado en el último sorteo el núm. 9.198 (las dos series) premiado con 1.000 PESETAS cada serie, y 12 premios más de 250 pesetas cada uno

No deje usted de jugar en el sorteo próximo; le pueden tocar los

## VEINTE MIL DUROS

SE VENDE

Una casa en la Plaza de San Antonio, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

## Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO San Torcuato, 63, Zamora

## HOTEL EN VENTA

A voluntad de su dueño, y libre de cargas, se vende el Hotel número 7, de la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, Consta de cuatro pisos y garages.

Para tratar en el mismo, con su dueño, de once a trece.

Lea Vd. todos los días

HERALDO DE ZAMORA

## ULTIMAS NOTICIAS

# Edem reconoce en el nuevo plan de Control los derechos de beligerante al Generalísimo Franco

### La labor de ayuda y adhesión a la España Nacional de los católicos londinenses

Londres.—Los católicos londinenses están al lado de Franco. Ante el llamamiento de la marquesa de Merri de Vall, no han vacilado en prestar su ayuda a nuestra causa, y su primera aportación fue una suscripción abierta, que alcanzó la suma de 11.195 libras esterlinas. Sucesivamente, han estado mandando material sanitario, así hay

que contar siete coches de ambulancia médica con material completo; han equipado cuarenta y ocho Hospitales, y tan perfectamente, que el Director de Sanidad, señor Valera, no ha dudado en proclamar las excelencias y los sacrificios llevados a cabo por estos católicos animados por el entusiasmo patriótico de la señora Merri de Vall.

### No hay plata en Barcelona

Barcelona.—La plata ha escaseado de tal manera en esta capital, que casi no se encuentra en ninguna parte, a causa de que ha sido acaparada por los cobradores de tranvías.

ron la cantidad emitida, quedaron otras tantas circulando por ahí.

### Los mozos que no quieren ir al frente

Tampoco existe moneda de fracción. La Generalidad, ha emitido unos billetes de cinco y dos pesetas respectivamente, que han causado mucha gracia, hasta el extremo de que el público los ha dado el nombre de "pijamas", porque sólo valen para andar por casa.

Barcelona.—El Consejo de la Generalidad, ha ordenado a los periodistas que den publicidad a una nota circular, en la que se ordena terminantemente, bajo severísimas sanciones, la incorporación a filas, y presentación en los cuarteles, para ser enviados al frente, todos los que no lo hayan hecho hasta el momento actual y que les correspondan incorporar.

El ramo de hostelería emitió pesetas de hojadelata, y en vista del mal cariz que tomaba dicha decisión fueron ordenadas retirar por el gobierno, y cuando se recogie

Resulta que el cuarenta por ciento de éstos, están emboscados en la retaguardia, sin que haya medio de sacarlos de la ciudad.

### Un debate sobre la cuestión española en la Cámara de los Comunes

Londres.—Esta mañana, en la Cámara de los Comunes, se suscitó un debate sobre la cuestión española.

ta, en la reunión del Comité de No Intervención.

### De la fracasada ofensiva roja en Madrid

El jefe laborista de la oposición, atacó al gobierno calificando la nueva protesta del control de torpe, pues, añadió con ella sólo se favorece al General Franco y se perjudica al gobierno de Valencia.

Londres.—La ofensiva de las tropas rojas al Este de Brunete, ha sido completamente desbaratada por las tropas nacionales.

Edem, rebatió las palabras del laborista inglés, diciendo que el de recho de beligerancia le asistía al General Franco.

Las operaciones que los rojos realizan en Brunete y Villanueva del Pardillo, han decaído extraordinariamente, lo que es muy significativo.

Respecto a Bilbao, declaró que ningún barco extranjero pudo entrar en el puerto después del bloqueo por los nacionales.

Las derrotas que han padecido los marxistas han sido tan considerables, que no les quedan ánimos para proseguir atacando, y lo que es menos, que no podrán resistir a los nacionales cuando estos se dispongan a desencadenar la ofensiva sobre las líneas que aquellos ocupan.

Chamberlain, pronunció otro discurso, encaminado a justificar cuáles han sido los móviles que han movido al Gobierno inglés para redactar el proyecto de la nueva fiscalización de puertos y fronteras españolas.

Los marxistas ahora ponen gran empeño en cortar la carretera de Madrid a la Coruña.

Un diputado conservador preguntó: —¿Por qué no se concede de una vez el derecho de beligerancia al Gobierno Nacional, ya que tiene un Ejército poderoso, ocupa la mayor parte del territorio español y el orden es absoluto?

### Confiesan la derrota de Aragón

Se reúne el Consejo de ministros franceses

Londres.—El gobierno de Valencia, dice hablando de las operaciones en Aragón, que ante la fuerte presión del enemigo, las fuerzas "leales" se han visto obligadas a abandonar las posiciones que defendían en el sector de Albarracín.

Paris.—A las 17:30 de ayer celebró Consejo de Ministros el gabinete francés.

### Los submarinos que tienen las naciones europeas

Ivon Delbos, expuso a sus compañeros la nueva reorganización del Control. También se trató del Congreso socialista celebrado en Marsella.

Londres.—Se han publicado las siguientes estadísticas de los submarinos con que cuentan las principales potencias:

Otro Consejo de ministros

Francia, 90; Italia, 80; Japón, 64; Inglaterra 60; Estados Unidos, 50.

Paris.—Hoy por la mañana, ha vuelto a reunirse el gabinete francés en Consejo de ministros, tratándose de la posición que el embajador francés en Londres ha de adop

Sin embargo, estas cifras serán modificadas en breve, pues Italia tiene 20 submarinos en construcción. También Inglaterra construye sumergibles.

### Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra "Lecturas para el Soldado".

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Oficinas de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, Calle de San Andrés, 21.

### Un gobernador que desaparece con dos millones de pesetas

Valencia.—La "Gaceta" roja publica una disposición nombrando gobernador de dicha ciudad a Manuel Molina, porque el anterior ha desaparecido, y no se sabe donde está, coincidiendo también con la

desaparición de dos millones de pesetas de la caja del Gobierno.

Ahora se explica por qué los funcionarios de las dependencias del Gobierno de la provincia no cobraban desde hacía varios meses sus haberes.

### Se agrava por momentos el conflicto chino-japonés

Londres.—Comunican de Shanghai que nuevos combates sangrientos se han desencadenado en los alrededores de Tien-Sing.

Prepara Japón intesamente la guerra. Tokio.—Los preparativos militares de este Gobierno, continúan cada vez con más intensa actividad.

El fuego de ametralladora y fusilería duró desde las primeras horas de la noche hasta la madrugada.

Los departamentos ministeriales de Finanzas, Guerra, Trabajo y Propaganda, están absorbidos por completo por los trabajos de preparación guerrera. Se ha ordenado la movilización en todo el país.

También comunican que cinco divisiones de ejército japonés se han concentrado en el Norte.

### Se encuentran depósitos de bombas y de joyas, uno de éstos por valor de un millón 500.000 pesetas

Estos días se han encontrado varias depósitos de bombas y también algunos de joyas, uno de estos por valor de un millón y medio de pesetas.

Estas alhajas proceden, naturalmente, de saqueos y robos, y no serán devueltas a sus legítimos propietarios, de manera que al ser descubierta por los agentes de la Generalidad, no hacen sino cambiar de ladrón, ya que no puede decirse que de dueño.

### ¿Han sido detenidos los que prepararon el atentado contra Oliveira Salazar?

Casablanca.—Han sido detenidos en esta capital, los aviadores Dos Santos y López, de los cuales se sospecha que fueron los que perpetraron el atentado contra el jefe del Gobierno de Portugal, señor Oliveira Salazar.

cuantos, entre manifestantes del Frente Popular y afiliados al partido Popular Francés de Doriot. Tuvo que intervenir la policía, resultando cinco heridos de gravedad y otros varios leves. Se han practicado numerosas detenciones.

### Continúa la huelga de camareros en París

París.—A causa de continuar la huelga de camareros en esta capital, se han producido nuevos desórdenes. Los huelguistas apedrean varios establecimientos, rompiendo las lunetas.

### Regresan a su patria, los muchos heridos del "Leipzig"

También han tenido encuentros con la policía, resultando varios heridos de alguna consideración.

Nápoles.—En un paquebote, han llegado a esta ciudad, desembarcando cinco marinos, de los que resultaron heridos en el buque alemán "Leipzig", al ser bombardeado por la aviación roja.

En Marsella, también ocurren incidentes sangrientos

Los viajeros, que ya se encuentran convalcientes de sus heridas, pasaron unas horas en esta ciudad, volviendo a embarcar para dirigirse con rumbo a Munich.

Marsella.—Ayer hubo nuevos incidentes sangrientos

### Las Fiestas del Segundo Año Triunfal

### Una elocuente exhortación del Sr. Alcalde ZAMORANOS:

Conocéis por la Prensa los actos con que se quiere que las autoridades y el pueblo hayan de celebrar el primer aniversario de la gloriosa fecha en que se inició la gran cruzada de liberación. Sería una ofensa a nuestro patriotismo, acudir al llamamiento y estimularlo para que efusivamente prestéis vuestro aliento y entusiasmo al regocijo nacional que de tal modo ha de manifestarse en Zamora. Estamos en el segundo año triunfal de nuestra epopeya. El esfuerzo, los sacrificios sin cuento de nuestro invicto Ejército hermanado en fervor patrio con las bravas

milicias están dando el golpe de gracia a las criminales hordas que intentaban orrojarnos de este solar nuestro santificado por la sangre de tantos mártires y tantos héroes y es necesario, nos lo pide el corazón, que con la esperanza puesta en Dios, y en el Generalísimo Franco, nos incorporemos a esas expansiones del sentir español. Zamoranos todos; engañados vuestros balcones durante estos memorables días y echados a la calle para gritar enardecidos. ¡VIVA ESPAÑA!! ¡GLORIA AL EJERCITO Y A SU CAUDILLO!! Zamora, 16 de Julio de 1937.—vuestro Alcalde, Prudencio Rodríguez Chamorro.

### Unas bailarinas se pintan de verde para sus danzas y luego no se pueden quitar la pintura

Paris.—La una de la mañana en el Parque de atracciones... desde hace tiempo ya los últimos feriantes habían cerrado sus barracas y el último "scenic railway" había ganado el garaje cuando llamadas de socorro se escaparon en la noche en una barraca que ostentaba un rótulo californiano.

agua fría, de una de jabón negro y de cepillos de color verde, que atendían a una camarada desvanecida.

No oyendo más que a su valor y presintiendo lo peor, tres guardas que hacían una ronda, decubrieron al lado de un recipiente de

Las driadras inesperadas explicaron temblando que habían adoptado esta pintura para variar su presentación. Más de vuelta a los bastidores, trataron en vano de quitarse esta pintura, y una de ellas tanto trabajó para quitarse la capa de pintura que, agotada, se había desvanecido.

### ¿Pretende dimitir el traidor Miaja?

LONDRES, 13.—En algunos círculos políticos circula el rumor de que el General Miaja había presentado la dimisión de jefe de las fuerzas que defienden Madrid, en vista del terrible resultado de la reciente ofensiva por él desarrollada.

Impresión en los círculos oficiales rojos

Se afirma que la dimisión le ha sido aceptada, porque el llamado Gobierno de Valencia quiere evitar en los actuales graves momentos todo gesto que pueda intensificar la desmoralización reinante en el ejército rojo y en la retaguardia.

PARIS, 13.—Desde Valencia informan que, a pesar del optimismo que se quiere aparentar, el fracaso de la ofensiva en el frente de Madrid ha causado enorme impresión especialmente en los círculos oficiales.

En los círculos militares de esta capital se considera muy grave la situación del ejército marxista después del fracaso de la ofensiva en el frente de Madrid.

Prieto se ha negado a hacer declaraciones acerca del desarrollo de la operación, pero se sabe que en Consejo de ministros ha manifestado su preocupación por el rumbo que toman los acontecimientos, censurando duramente la actuación de Miaja.

### El consejero de la Generalidad Sbert, está dispuesto a perseguir a los emboscados

El consejero de la Gobernación de la Generalidad, Sbert, recomendó a los periodistas que hicieran circular la orden de movilización, pues estaba dispuesto a perseguir a los emboscados.

### Comentarios de la prensa turca al conflicto chino-japonés

Estambul.—La Prensa turca, ocupándose de los acontecimientos chino-japoneses critica severamente la actitud del Japón, calificándola de agresiva, previendo acontecimientos desventajosos para China, afirmando que Inglaterra no puede hacer ningún gesto por estar inmobilizada, con Francia, ante Italia y Alemania, en la cuestión española.

deroso que, oculto, estudia los atentados que son ya conocidos. Todos los periódicos publican los nombres de los autores del atentado contra el señor Oliveira Salazar, los cuales son conocidos comunistas, servidores del extranjero.

La U. R. S. S., habiéndose visto obligada a retirarse hacia el Norte, tampoco puede intervenir, de forma que "solamente América podría hacerlo y sola no lo hará. Estas condiciones no permitirán a esta dar un nuevo paso en la realización de su plan panasiático, interponiéndose entre China y Japón.

Los comunistas en Francia: Paris.—Los comunistas, después de molestar a cuantas personas de centes encontraban a su paso, han organizado una manifestación, que se dirigió a un centro del partido Popular Francés, al que asaltaron y desvalijaron.

Tokio.—El ministro de la Guerra ha declarado que fuertes contingentes de tropas japonesas han embarcado para China, en vista de la grave situación en que se encuentra el conflicto entre los dos países.

### Por la pureza parcial de los italianos

Contra el comunismo: Lisboa.—Toda la Prensa, dedica grandes informaciones, encaminadas a fomentar la lucha contra el comunismo, y dice: "Cuando Portugal trata de imponerse, cuando Portugal habla sobre la cuestión española, cae sobre nuestro pueblo una fuerte ofensiva de un enemigo po-

ROMA.—Se ha dispuesto que se tomen medidas contra los súbditos italianos que viviendo en Etiopía u otros países de África Oriental Italiana, hagan vida conyugal con mujeres de aquellos.

Otro cinturón en Santander: Paris.—Noticias que se reciben de Santander, dan cuenta de que las tropas rojas trabajan activamente en la construcción de un cinturón alrededor de la capital montañesa.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

**Español: Saluda siempre con la mano en alto!!**

Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fé en el Nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es grande, libre y ello de un modo categóricamente definitivo

**Español saluda siempre con la mano en alto!!**